NEKUWSA

Cneundunyeckmne metoabl NpuUKnagHbIX
nccneposaHun. Metoguka Gross Margin,
YacTnyHbin 6rogxerT, [pocTon
MHBECTULMNOHHbLIXN aHanus3



[Tpobnembl, Tpebytowme NPUHATUS
yNpaBrNeHYEeCKNX PELLEHNI, UMEIOT
pa3Hbleé YPOBHU CITOXXHOCTM:

- Tekywine n ctparermyeckme
- KpynHo- 1 menkomacLutabHble

- C BbICOKOW U HN3KOW CTeneHblo
HeonpeaeneHHOCTn

- C 6bonblUMM 1 orpaHUYeHHbIM
MHOXXECTBOM B3aMMOCBSI3eN (paKTOPOB

- N 1.4.



CnoXHble NpobnemMbl peLaroTcs CroXHbIMU
MeToaaMu (CUCTEMHbIN aHanNn3,
MaTemMaTnyeckoe MogenmpoBaHme U T.M.)

[1na peweHUa OTHOCUTENBHO NMPOCTbIX
npobnem ecTb CBOW apceHarn METOO0B, B
TOM 4YunCre:

* Metoauka Gross Margin (MapXXmHanbHbIN
aHanus)

 MeToa YacTn4yHOro brooxeTa
* [lpoCcTON MHBECTULMOHHLIN aHanns3



MeToaunka Gross Margin

HasHauyeHne — aHanu3 n nnaHnpoBaHue
doMHaHCOBO-X035CTBEHHOW
OeATENbHOCTU NpeanpuATUS Ha OCHOBE
pacyeTa MapXXuHanbHOro goxoga c
pasgeneHmnem 3aTpaT Ha NOCTOAHHbIE

(fixed costs) n nepemeHHble (variable
costs)

OHa no3BonsieT cpaBHUBATb MEXOYy cOboN
No 3P PEKTUBHOCTU pasnunyHble
TEXHONOIMW, KyNbTYPbl, BUAbI NPOAYKLUN



HcxonHbIe JaHHBIE U PE3YJIBTATHI pacyeTa BaJOBOIO J10X0/1a BhIpaI[MBaHUsI
CBEKJIbI (B cpenHeM Ha 1 ra mpu ypoxkaiiHocTu 220 11/Ta)

Koin-Bo En. uzm. [ena, Bcero, py0.
pyo.

CTonMocCTh BaJIOBOI NPOXYKIIUM 22 T 19 500 429000
IIpsiMmble mepeMeHHbIE 3aTPAaThI, BCEro 39690,25
BT 4. CemeHa 10 KT 950 9500
Ic™m 115 KT 21 2415
Ynobpenusi: Azommnuvie (N) 75 KT 1. B. 23,34 1750,5
Docgopnvie (F) 50 KT 1. B. 28,57 1428,5
Kanuiinwvie (K) 65 KT 1. B. 20,25 1316,25
Crnoocrnore 70 KT 1. B. 30 2100
Opeanuueckue 0 T 155 0
OyHTUIUTBI 2 pa3 2000 4000
NHCcekTHIUIBI 3 pas 2500 7500
CoptupoBka 22 440 9680
YcaoBHblii BajioBoii qoxox 1 389309,75
3apruiara pabouux - BCETO 800 YeJ1.-yac. 44,14 35310
B TOM YHMCJIE MEXAHU3ATOPOB 130 50 6500
pazHopabounx 670 43 28810

YciaoBHBI YMCTBIN 10X01 2

353999,75




Pan:xupoBaHue KYyJbTYP MO NMOKA3aTeJAsIM BAJOBOI0 M YMCTOI0 10X01a

Kynbrypa Ypoxaii- Banosou [Ipsambie Yucrtein
HOCTb, noxon 1, 3aTparbl 0XoJ 2,
Tpyna,
(paHr 110 pa3Mepy T/Ta py0./ra py0./ra py0./ra
YHACTOTO JI0X0Aa
Ha | ra)

Cgekina (3) 22,00 389309,75 35310,00 | 353999,75
Kaprodens (4) 21,00 221488,60 17900,00 | 203588,60
Mopkoss (1) 23,00 | 438262,00 28070,00 | 410192,00
Kanycra (2) 21,00 410618,80 18260,00 | 392358,80




IIpumep paHKUPOBAHMA KYJBTYP M0 OTHOIMICHUI) YHUCTOIO J0X04a K
BAJIOBOM NPOAYKIUMNH

Kynsrypa Hucteiu Banosass | Uucteii noxon B % PaHr no
n0Xod 2, | MPOAYKIMS | K BaJJOBOU MPOAYK- | pasMepy
pyo0./ra py0./ra | uuu (paHr mno yu. YUCTOTO
BECY YHCTOIO J0- I0X0/a Ha
X0J1a B BAJIOBOU |l ra
IPOAYKIIUH )
Cekna 353999,75 429000 82,52% 3
Kaprodenn 203588,60 400000 50,90% 4
MopKOBB 410192,00 473000 86,72% 2
Kanycra 392358,80 442000 88,77% 1




AHanuns3 pesynesraTtoB NO3BONAET

- OLEHUTb BKIag OTAENbHbIX BUOOB
NpoayKLMn B 9KOHOMMKY XO3SIMCTBA

- BblOENUTb OTHOCUTENBLHO Dornee n MeHee
BbIrOHbIE KYNbTYPbl 1 BUAbI NPOAYKLUN
XMBOTHOBOACTBA

- YYecTb 3TN obcToATenbCcTBa AN
NOBbILLEHNS peHTabenbHOCTN XO3ACTBA B
Lieriom



OaHako. ..

[1na ncnonb3oBaHUsA 3TUX CBeAEHUN NPpU
NaHNPOBaAHMN NX HEODBXOONUMO
AOOMNOSNTHUTb AAHHbIMW:

- O COBMECTUMOCTW KYIbTYyp B
ceBoobopoTax

- 0 HOpMax pacxoga ApYrmx pecypcoB

- 06 MmMerLLKnXCcHa orpaHN4YeHnsIX Ha
MCNOSIb30BaHUE KaXkaoro pecypca u T.n.



TOUYKA bE3VbbITOYHOCTA

BanoBaa npoayxuuma 0 100 | MmnH. pyo.

YucThin AoxoAa 2 R 30 | MNH. pY0.

VaenbHbiiBeCRB () u 03

Bcero 3aTpar 16 90 | MnH. pyo.

B T.U.llepeMeHHbIe 3aTpaThl [ H 10 | MnH. pyo.
NlocToAHHbIE 3aTPATDI IC 20 | MmnH. pyo.

OtHowenue NG/ ( B 01




Ycnoeue 0e3y0bITOUHOCTH:

MuHMManbHbIX 00b6M BanoBon NPOAYRUUM (MNU BLIPYUKHM],
N KOTONOM NOKNLIBAIOTCA BCE NACKOAbI

mim P=0, raeP-unctbie Bbifoabl, T1.6.P=0-TC=0
Unu

0=T1C

TC=VC+FC

0=VC+FC

VC=R"0

0=8"0+FC

0-8°0=FC

0=FC/(1-B1=20/(1- 0,71 = 66,1 mnH. pyo.



Ycnoeue 0e3y0bITOUHOCTH:

120

100

80

60

Touka Gesy-
ObITOMHOCTH

30

50 60 70 80 90

100

Q
TC (FC + VC)

FC



YACTHYHDLIW BIOARET

* BlogXeT - 3TO JOKYMEHT, B KOTOPOM
oTpa)karTcda 1 banaHCUpPyrTCA NPUTOKN K
OTTOKW peECcypcoB, HEODXoOAUMbIX AN
OOCTMXEHUSA 3adaHHbIX LIENEN

* HYacTuyHbIN OlOAXeT - npocTenLlas
doopma BroIKETHOro aHanmaa,
MCrosib3yemas B pacyeTtax
9P PEKTUBHOCTU (MPUODLINTBHOCTH,
[NOXOOHOCTN) OTHOCUTESIbHO HEBONBLLNX
N3MEHEHUW



lieNnb YacTHuHOro Sio K0T

- onpeaeneHne npmpocTa unu
CHWXXEHUS1 YNCTOro Aoxoaa B
pe3yrnbraTte NpeanoXeHHbIX
N3MeHEHUN (HanNnpuUMep, Npu 3ameHe
OOHOWN TEXHOSIOMMK Ha ApPYryto)



CKEMA YACTHYHOIO bIOAKETA

NPUTORM OTTORU
A. JononuutenbHbIX AoXoAa B | C. YnyuieHHbIe BbIToAbI -
pesynbTare U3MeHeHUH norepu B pe3ynbrarte
U3MEHeHUH

B. GCaxoHOMNEHHbIE 3aTPaThI
bnaroaapa U3aMeHeHuaMm

D. dononuuTenbHbIie PAcCXOAbl
Ha peanu3auuio U3MeHeHUH

06ime Bbiroabl (A+B)

06mue norepu (C+D)

Vcnosue aMNeKTUBHOCTU USMEHEHUM:

(A+B) > (C+D)




Pacuer 3¢pexTa oT 3aMEHBI OJHOI0 COPTA CBEKJIbI APYTrUM

[0 METOAY YACTUYHOIO0 Or0IxKeTa, pyod./ra

BapnaHT CpaBHCHUA NONMOJHUTCJIBHOIO U YIIYIICHHOI'0 10X01a

Jlononnumenwsnutit 00x00

Ynywennuwiit 00x00

Banosast npoaykius (HOBBIM COPT)

Banosas npoaykius (cTapblii copT)

429000

390000

ITepemeHHbI€ 3aTpaThl HA MPOU3BOACTBO (CTaphI
COPT) — SKOHOMHUSI

ITepemeHHbIE 3aTpaThl HA MPOU3BOACTBO (HOBBIM COPT)

50000

75000,25

Bcero noxomon

Bcero noreps

479000

465000,25

Ilpupocm uucmozo ooxooa = 479000 — 465000,25 = 13999,75 pyo./za

BapuaHT cpaBHeHUs1 YUCTOI0 J10X0a

Hosblii copt

Crapslii copt

Banosas npoaykuus

Banosas npoaykius (cTapblii copr)

429000

390000

[IepeMeHHbIE 3aTpaThl HA TPOU3BOJCTBO

[TepemenHbIe 3aTpaThl HA MPOU3BOACTBO

75000,25

50000

YuCTBIN 10X0[,

YucThIll 10X0I

353999,75

340000

Ilpupocm uucmozo ooxooa = 353999,75 - 340000 = 13999,75 pyo./za




[ToCcKONbKY NOCTOSAHHbIE 3aTpaThl
Npu nepexoge Ha HOBLIN COPT He
M3MEHAIOTCA, TO pa3HMLA YNCTbIX
NOX0O0B, NoACYUTAHHbIX 0e3
yyYeTa NOCTOSAHHbIX 3aTparT, AaeT
BEpHOEe 3Ha4YeHune npupocTa
YUCTbIX BbIrOQ XO3AMUCTBA OT
TaKoro nepexopa



HEAOCTATOK JKCIPECC-METON0B

PekomeHgaummn, oCHOBaHHbIE HA
PACCMOTPEHHbIX MeToaax, TpebyeTcs
KOPPEKTUPOBAaTb, ECITM BO3MOXHb
3HaYNTENbHbIE N3MEHEHUH
YPOXXamHOCTU (MPOAYKTUBHOCTM
)KMBOTHBIX), MPU KOTOPOM
3aBMCUMOCTb MeXay pa3mMepom
nepeMeHHbIX 3aTpaT 1 06bEMOM
NPOM3BEeAEHHON MPOAYKLUUN YXKe
Hemnb3s cYUTaTb NMUHENHBIMA



NIpocToN MHBECTULIMOHHDLIU AHANU3

[IpocTON NHBECTULMOHHBLIN aHann3
NO3BOSIAET 6€3 NpoBeAeHUA CIOXHbIX
pacyeToB NpPUBNN3NTENBLHO
onpeaennTb BaXXHble NokasaTtenu ans
pacyeTa adpdPeKTUBHOCTU
MHBECTULNU

PaccMoTpuM NpUMeEHEHNEe OaHHOrO
MeToda Ha KOHKPETHOM npumepe



MHBECTULMOHHbLIN pacyeT 3PP EKTUBHOCTMN 3aMEHbI

cTaporo kombanHa Ha HOBbIM

Ilena HOBOro KOMOaiiHa ¢ y4ETOM JOCTaBKH 1400000 | py6.
Bo3MoxkHas BeIpydKa OT MIPOJIAXKKH CTApOTro KombOaiiHa 400000 | py®6.
CpoK HCTIOIB30BaHMS HOBOTO KOMOaiHa 8 | net
[IpoueHT 3a KpeuT 6| %
3aeMHBII KanuTal Oy/ieT BO3BpaIlarhCsl paBHBIMU JOJISIMH, OTCIOZIa CyMMa

3ag0ipkeHHoCTH B 1-i rog = 1 000 000 py0., B mocneanuii = 0
[IpuMepHas cymMma MpoOICHTOB, YIIAYMBaeMasi B TOJT 32 KPE/IUT: (1

000 000 + 0) /2 =500 000, 500 000 * 6 % 30000 | py6.
Cpok Bo3Bpara Kpeaura 8 | net
Beimara ocHoBHOM cyMMmbl 3aiiMa B Tof (1 000 000 / 8 = 125 000 py6.) 125000 | py6.
E>xeronnas BeImuiaTa 1o Kpeauty (OCH. 10T + MPOIIEHT) 155000 | py6.
CroumocTb | TOHHBI 3epHA 3600 | py6.
['ogoBoe cHMKEHUE TOTEPh 3E€pPHA 3a CUET MPUMEHEHHS HOBOTO KoMOaiiHa 45| T
[Torepu pu xpaHeHUU 5| %
3arparhsl Ha XpaHeHue 1 T 3epHa 180 | py6.
3aTpaThl Ha TPAHCIIOPTUPOBKY | T 3epHa 170 | py6.
3arpatsl Ha 3KcIuTyatanuio (pemont, 'CM u mp.) A1t HOBOro komoOaiiHa 480000 | py®6.
3arparsl Ha 3KcITyararuio (pemonT, 'CM u mp.) u1st ctaporo komOakiHa 500000 | py6.




MHBeCTULUMOHHBLIN pacyeT 3P PeKTUBHOCTU 3aMeHbl CTaporo kKoméanHa Ha HOBbIN
MeTOAOM 4YacTUYHOro GroaxeTa, pyo.

Excecoonvtit npupocm nocmynienuil

Excecoonwiit npupocm pacxoooes

(A) JIonoJHUTEILHBINA JOXO

[IpuMeHEeHHE HOBOM TEXHUKHU

(C) NoTepssHEBIM
(VIIVIIIEHHBIH) JTOXO

[Torepu nipu xpanenuu 45

YMEHBIIIAET TOTEPHU 3€pHA TOHH
(45 1 * 3 600 py0./T) 162000 (5 %) 8 100
(B) CokOHOMIEHHBIE 3aTPATEI (D) JIonoaHUTEAbHBIE 3aTPAThI
Brintara kpeaura u
IIPOLIEHTOB 155000

DKOHOMSTCS 3aTpaThl HA PEMOHT JIOMOTHUTEILHOE XpaHEHUE U
TeXHUKH, IToTpedaenue 'CM u mp. TPaHCIIOPTUPOBKA

(500000 - 480000) 20 000|451 X (180 + 170) pyO./T. 15750
O6mue mocrymiaeHusi (A+B) 182 000 | O61xue morepu (C+D) 178 850

ExxerogHbin unctoivi acdodekt = 3 150




[1na npuMmeHeHns nepevyncrneHHbIX
9KCrpecc-MeTogoB HEObXoaAUM MUHUMYM

OAHHbIX, KOTOPbIE, Kak NpaBuio, JIerko
OOCTYIMHbI

OpHako criegyet MOMHUTb, YTO MOJSTyYEeHHbIE
PELLEHUA MOTYT CYMTATbCS NULLIb

npeaBapuTENbHbIMU PEKOMEHAALNSAMM

[IpUHATNE OKOHYaTENbHbLIX PELLEHNN
TpebyeT bonee getann3npoBaHHON
MHdopmaumun, rnyoboKoro aHanumsa wu,

4YacCToO, NpMMeHEeHA bonee CrnoXxHbiX
MEeTOO0B NCCriegoBaHUA



AHanus "[lo puHaHcnpoBaHua"

1 2 3 4 5 6 7 8 9
MpupocTsl BbIroA
Mpogaxa cTaporo kombanHa 400000
CHwmXeHve notepb 3epHa npu yoopke (45 T * 3600 py6.) 162000 162000 162000 162000 162000 162000 162000 162000 162000
JKOHOMUS 3aTpaTt Ha akcniyaTtauuto (500000 py6. -
480000 py6.) 20000 20000 20000 20000 20000 20000 20000 20000 20000
Bcero npupocT BbIro, 582000 182000 182000 182000 182000 182000 182000 182000 182000
MpupocTbl 3aTpar
Mokynka HOBOro kombaliiHa 1400000
MpupocT notepb Npu XxpaHeHun (45 T. * 3600 py6. * 5 %) 8100 8100 8100 8100 8100 8100 8100 8100 8100
MpupocCT 3aTpar Ha XpaHeHWe 1 TPaHCNOPTUPOBKY
[ONO/THUTENBHOTO 3epHa (45 1 * (180
py6.+170 py6.)) 15750 15750 15750 15750 15750 15750 15750 15750 15750
Bcero npupocT 3arpar 1423850 23850 23850 23850 23850 23850 23850 23850 23850
MpUPOCT YNCTbIX BbIrOA -841850 158150 158150 158150 158150 158150 158150 158150 158150
NPV = 171721  py6.




AHanus "locne puHaHCcHMpoBaHUA"

1 2 3 4 5 6 7 8 9

[NpupocT uncTbIX Bbirog "o
thrHaHcuposaHua" -841850 158150 158150 158150 158150 158150 158150 158150 158150
MonyyeHue kpeguta 1000000
Bo3BpaT ocHOBHOro gonra 125000 125000 125000 125000 125000 125000 125000 125000
HeBsbinnayeHHaa cymma gosnra 1000000 875000 750000 625000 500000 375000 250000 125000 0
Bbinnara npowueHToB 60000 52500 45000 37500 30000 22500 15000 7500
MpupocT YncTbIX Bbirog "lMocne
hnHaHcupoBaHua" 158150 -26850 -19350 -11850 -4350 3150 10650 18150 25650

NPV = 135131 py6.




